

nature management. *State and regions. Series: Economics and Entrepreneurship*. 2020. № 4 (115). Pp. 108-111.
4. В Україні можуть в разі підняти податок на викиди вуглецю та скиди у воду. *Financial Club*. URL: <https://finclub.net/ua/news/minfin-proponuie-v-razy-pidniaty-ekolohichniy-podatok.html>.

УДК 336.226.11

Ю. М. Перетяцько, канд. екон. наук, доцент кафедри бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту

Національний університет “Чернігівська політехніка”, м. Чернігів, Україна

ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ПОДАТКОМ НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ

Ключові слова: податок, податкова знижка, податок на доходи фізичних осіб.

Податковим кодексом України визначено, що фізичні особи, які сплачують податок на доходи фізичних осіб, мають право на податкову знижку.

Податкова знижка – це сума коштів, на яку зменшується оподаткований дохід платника податку на доходи фізичних осіб за наслідками податкового періоду (року).

Перелік витрат, які можна включити до податкової знижки, визначає п. 3 ст. 166 Податкового кодексу України:

– частину суми процентів, сплачених таким платником податку за користування іпотечним житловим кредитом;

– суму коштів або вартість майна, перерахованих (переданих) платником податку у вигляді пожертвувань або благодійних внесків неприбутковим організаціям;

– суму коштів, сплачених платником податку на користь вітчизняних закладів дошкільної, позашкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної) та вищої освіти для компенсації вартості здобуття відповідної освіти такого платника податку та/або члена його сім'ї першого ступеня споріднення;

– суму коштів, сплачених платником податку на користь закладів охорони здоров'я для компенсації вартості платних послуг з лікування такого платника податку або члена його сім'ї першого ступеня споріднення, у тому числі для придбання ліків (донорських компонентів, протезно-ортопедичних пристосувань, виробів медичного призначення для індивідуального користування осіб з інвалідністю), а також суму коштів, сплачених платником податку, визнаного в установленому порядку особою з інвалідністю, на користь протезно-ортопедичних підприємств, реабілітаційних установ для компенсації вартості платних послуг з реабілітації, технічних та інших засобів реабілітації, наданих такому платнику податку або його дитині з інвалідністю у розмірах, що не перебиваються виплатами з фондів загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування (крім випадків, які наведені в пп. 4 п. 3 ст. 166);

– суму витрат платника податку на сплату страхових платежів (страхових внесків, страхових премій) та пенсійних внесків, сплачених платником податку страховику-резиденту, недержавному пенсійному фонду, банківській установі за договорами довгострокового страхування життя, недержавного пенсійного забезпечення, за пенсійним контрактом з недержавним пенсійним фондом, а також внесків на банківський пенсійний депозитний рахунок, на пенсійні вклади та рахунки учасників фондів банківського управління як такого платника податку, так і членів його сім'ї першого ступеня споріднення, які не перебивають (у розрахунку за кожний з повних чи неповних місяців звітного податкового року, протягом яких діяв договір страхування):

– суму витрат платника податку на: оплату допоміжних репродуктивних технологій згідно з умовами, встановленими законодавством, але не більше ніж сума, що дорівнює третині доходу у вигляді заробітної плати за звітний податковий рік; оплату вартості державних послуг, пов'язаних з усиновленням дитини, включаючи сплату державного мита;

– суму коштів, сплачених платником податку у зв'язку із переобладнанням транспортного засобу, що належить платникові податку, з використанням у вигляді палива моторного сумішевого, біоетанолу, біодизелю, стиснутого або скрапленого газу, інших видів біопалива;

– суми витрат платника податку на сплату видатків на будівництво (придбання) доступного житла, визначеного законом, у тому числі на погашення пільгового іпотечного житлового кредиту, наданого на такі цілі, та процентів за ним.

– суму коштів у вигляді орендної плати за договором оренди житла (квартири, будинку), оформленим відповідно до вимог чинного законодавства, фактично сплачених платником податку, який має статус внутрішньо переміщеної особи [1].

Для отримання податкової знижки платник податку має звернутися до державної фіскальної служби із пакетом документів: податкова декларація та первинні документи, які підтверджують факт здійснення витрат (квитанції, фіскальні або товарні чеки, прибуткові касові ордери, копії договорів із зазначенням вартості витрат і строку оплати за них).

Наприклад, для отримання податкової знижки у зв'язку з навчанням за 2020 рік необхідно надати такі документи:

- довідку про суми нарахованого загального оподаткованого доходу протягом 2020 року;
- копію договору про навчання з навчальним закладом;
- копії документів про сплату за навчання (банківська квитанція);
- ідентифікаційний номер платника податку;
- копія свідоцтва про народження дитини (у разі подання декларації одним з батьків) або копію паспорту особи, яка навчається;
- копію паспорта платника податку (1,2 сторінки паспорта та прописки);
- реквізити банківського (карткового) рахунку платника податків (для отримання коштів з державного бюджету);
- декларація про майновий стан і доходи та додаток Ф3 Розрахунок суми податку, на яку зменшуються податкові зобов'язання з податку на доходи фізичних осіб, у зв'язку з використанням права на податкову знижку.

Після перевірки коректності необхідних документів та позитивного рішення щодо компенсації кошти надійдуть на банківський рахунок протягом 60 днів з дня подачі документів.

Загальна сума податкової знижки, нарахована платнику податку в звітному податковому році, не може перевищувати суми річного загального оподаткованого доходу платника податку, нарахованого як заробітна плата [1, пп. 2 п. 4 ст. 166]. Наприклад, якщо офіційна заробітна плата платника податку складала 300 000 грн, а витрати на навчання – 50 000 грн, то сума податкової знижки буде становить 9000 грн ($50\,000 \cdot 0,18$). Якщо офіційна заробітна плата платника податку становила 45 000 грн, а витрати на навчання – 50 000 грн, то сума податкової знижки буде становить 8100 грн (оскільки платник податку сплатив зі своєї заробітної плати тільки $45\,000 \cdot 0,18 = 8100$ грн. Тому відшкодуванню підлягає сума, яка є не більшою за загальну суму сплачених податкових зобов'язань).

Список використаних джерел: 1. Податковий кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17?find=1&text#Text>.

УДК 35.08

Т. С. Яровой, доктор наук з державного управління, доцент

В. В. Костюк, магістр

Міжрегіональна академія управління персоналом, м. Київ, Україна

МОДЕЛЬ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ПЕРСОНАЛУ ДЕРЖАВНОЇ ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

Ключові слова: персонал, прикордонна служба, професійна ідентичність, кваліфікація, державна політика.

Важливим етапом дослідження професійної ідентичності є побудова моделі, що містить реальні та ідеальні зв'язки досліджуваної предметної сфери. Модель проектує зіставлення сьогодення і майбутнього, якого ще немає в реальній дійсності та спосіб руху до цього майбутнього, який визначається зовнішньою і внутрішньою детермінацією.

При застосуванні акмеологічного підходу зазначимо, що предмет акмеології – зміна реального предмета (оригіналу) від стартового стану до ідеального «фінішного». При цьому важливо, що наявний стан досліджується, а бажаний, цільовий – проектується відповідно до теоретичних принципів. Ідеальний об'єкт або модель містить інтеграл стану особистості, способи його зміни (розвитку) і його фінішний стан. Виходячи з таких припущень, дескриптивна